L’Enciclica Laudato Si’ è un documento importantissimo perché rafforza la pastorale dei nuovi stili di vita anche mediante la nuova espressione coniata da Papa Francesco “dell’ecologia integrale”, facendola diventare una prospettiva focale, un percorso spirituale e un paradigma concettuale.
L’ enciclica contiene un vero vademecum sui nuovi stili di vita . Il Papa convoca non solo la chiesa, ma tutta l’umanità ad impegnarsi per la cura e la custodia della casa comune chiamandola “ sorella e madre terra “, come fece San Francesco D’Assisi.
I nuovi stili di vita fanno emergere il potenziale che ha la gente comune di avviare il cambiamento mediante azioni e scelte quotidiane, partendo da un livello personale per passare poi ad uno comunitario fino a raggiungere i vertici del sistema socio – economico e politico, con lo scopo di ottenere mutazioni strutturali globali.
[bookmark: _GoBack]Il nostro impegno come Circolo deve essere quello di seguire le indicazioni dell’Enciclica cambiando i nostri stili di vita personali e, con il coinvolgimento di altre realtà sociali, diffonderne il contenuto affinché il cambiamento sia sempre più diffuso con l’obiettivo di esercitare una maggiore influenza sui nostri governi.

