Reflexión  acerca de los documentos de Laudato Si

Acerca de las entidades económicas podemos decir que es importante que la empresa sea socialmente responsable. Y nos invita a no separa de Dios situaciones en las que se hace necesaria la espiritualidad.

Tener presente la ecología mediante una educación integral nos ayuda a vivir en armonía con el medioambiente, teniendo presente la obra de Dios y la creación.

Esta situación nos permite preparar estudiantes consientes con el futuro, que conozcan de temas ambientales que ponen en riesgo a nuestra sociedad.

Lo importante es darnos cuenta de que no solo se requiere que tengamos consciencia de las necesidades, sino que seamos participes de las soluciones.

Con respecto al documento de Escuelas podemos tener las siguientes consideraciones:

La importancia del liderazgo favorece en la escuela el desarrollo de la ecología integral.

Es importante formar un equipo interdisciplinario en el ámbito escolar para motivar y llevar a cabo acciones en bien de la ecología.

Lo importante es plantearse objetivos medibles y cuantificables.

Se puede crear un calendario para planificar el progreso.

En el ámbito familiar es importante destacar que desarrollando nuevas rutinas de cuidados del ambiente se pueden garantizar que todos los miembros ayuden a tomar decisiones y a tener responsabilidades.

En las Universidades, como en el resto de los ambientes, las partes deben cumplir funciones definidas dentro del centro de estudios.

Básicamente todos los documentos hablan en los mismos términos y se pide quese establezcan objetivos medible que se deseen alcanzar a gtravés del proyecto establecido.

Los objetivos de dicho proyecto deben ser medibles, estos objetivos pueden llamarse estos objetivos "indicadores", "métricas" o "metas". 


