Laudato Si’ es el primer documento en la historia de los textos pontificios que aborda explícitamente la problemática medioambiental como cuestión moral.  Propone un marco donde lo ecológico deja de ser meramente civil o político, para integrarlo en corpus de la doctrina católica. Lo ecológico es una cuestión de Dios. La ecología de Francisco engloba los aspectos no solo ambientales, sino también económicos, culturales y de la vida cotidiana. Es Ecología Integral. 
La Plataforma de Acción Laudato Si, que está proponiendo un proceso de 7 años orientado hacia la Ecología Integral en la vida de la Iglesia con 7 Objetivos Laudato Si (OLS), que con la misma filosofía de integración y transversalidad que los Objetivos de Desarrollo Sostenible  de Naciones Unidas, ODS,  marcan una serie de desafíos que se espera ir consiguiendo a medida que se alcancen una serie de metas en nuestras distinstas organizaciones. Integran conceptos de los ODS  como el desarrollo sostenible o la justicia distributiva universal,  enraizándolos en la tradición Bíblica y la Doctrina Social de la Iglesia. Tienen su inicio en la sostenibilidad de la naturaleza (el llamado clamor de la Tierra), pero integran la defensa de la vida y los vulnerables  (el clamor de los pobres), la economía, la educación, y completan el recorrido enfocando la dimensión trascendente de la realidad. Por eso, los Objetivos Laudato Si hablan también de adoptar un estilo de vida sencillo (sobrio) y una espiritualidad ecológica, donde la vivencia celebrativa de la religión se centre en una imagen gozosa de Dios Creador. La deriva que toman las inquietudes de una Iglesia capitaneada por este Papa es profundamente humana. 
Nosotros como Profesionales Cristianos, PX (info@profesionalescristianos.com) Movimiento especializado perteneciente a la Federación de Movimientos de la Acción Católica Española,  nos alegramos de estas iniciativas en la Iglesia Católica y apoyaremos su puesta en marcha como creyentes y como personas comprometidas en la estructura social. Ojalá los Objetivos Laudato Si sirvan para dejar un mundo mejor a nuestros hijos y unos hijos mejores a nuestro mundo.

