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REFLEXÃO SOBRE O PLANO LAUDATO SI
               
As reflexões do documento Laudato Si, levou a comunidade a despertar para um novo olhar em relação às ações já realizadas no nosso cotidiano.  Diante dessa atitude buscamos aprimorar ações de conversão ecológica, voltada para um crescimento pessoal, comunitário, familiar e na comunidade pastoral onde estamos inseridas, com um olhar consciente em relação à “sustentabilidade, no espírito da ecologia integral”, ressignificando nossas atitudes, no cuidado da Casa comum. Neste sentido a comunidade das Irmãs Servas dos Pobres percorreu uma jornada de cinco anos na busca de uma educação ecológica integral, e mantendo a fidelidade ao nosso carisma que é promoção integral da pessoa de qualquer idade e condição. Visando o documento Laudato Si, proferido pelo Papa Francisco (...) “proponho que nos detenhamos agora a refletir sobre os diferentes elementos de uma ecologia integral, que inclua claramente as dimensões humanas e sociais” (LS 137), implantamos o Projeto “Giacominos na Natureza” tendo como objetivo oportunizar a convivência das crianças com os elementos da Natureza, por meio de experiências de observação, exploração e interação como direito de aprendizagem. É importante salientar os valores centrados nesse projeto: a curiosidade, o encantamento, a amizade com os outros e com a Natureza, a agroecologia e a presença de Deus. Para potencializar o projeto foi implantada uma Horta com o formato Mandala, promovendo a interação da criança com a Natureza com ações de plantar, semear e colher, fortalecendo assim a Educação e a Espiritualidade Ecológicas, conforme a Laudato Si’ nos orienta. Outra vertente fundamental das ações realizadas com o projeto é sem dúvidas a aproximação e envolvimento da Família na escola, proporcionando assim uma extensão de novos hábitos e vivências ecológicas em suas residências, promovendo o cuidado com a nossa Casa Comum. Sendo assim, nós Irmãs Servas dos Pobres somos chamadas a viver a nossa missão e carisma em sintonia aos apelos do documento Laudato Si, e temos a consciência que podemos transformar o mundo, pela mudança de atitude das pessoas. (Compromisso Público, 25 de maio de 2021). Assim subimos na Plataforma nosso plano com o intuito de compartilhar o percurso já realizado e também de agregar novos conhecimentos com as demais congregações, que lutam pelo mesmo objetivo da Nossa casa Comum.

                    Irmã Maria Claudete Benicio. S.d.P
Curitiba, 20 de agosto de 2022.
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Além disso, queremos continuar incentivando outras pessoas para unirem suas forças na missão de cuidar da Casa Comum. No que diz respeito aos Objetivos Laudato Si’, segue, abaixo, a relação dos projetos que se encontram em desenvolvimento em nosso Convento:






Outra vertente fundamental das ações realizadas com o projeto é sem dúvidas a aproximação e envolvimento da Família na escola, proporcionando assim uma extensão de novos hábitos e vivências ecológicas em suas residências, promovendo o cuidado com a nossa Casa Comum. Sendo assim, nós Irmãs Servas dos Pobres somos chamadas a viver a nossa missão e carisma em sintonia aos apelos do documento Laudato Si, e temos a consciência que podemos transformar o mundo, pela mudança de atitude das pessoas. (Compromisso Público, 25 de maio de 2021). 

image1.jpeg
CENTROw:
EDUCACAOINFANTIL

GIACOMINOS
HNATUREZA





image2.jpeg




